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izerkesztő: BENEDEK JÁNOS.
plus sierkesztő : Jfj. MÓRICZ PÁL. 
dók: HOFFMANN és KHONOVITZ.

A „Pusztaszeri Árpád-Egye­
sület.“

„Szeged város polgárságánakegy 
lelkes töredéke évek óta elzarándokol 
augusztus hó első vasárnapján Puszta 
szerre, hol isteni szolgálattal kapcso­
latos hazafias ünnepély keretében áldoz- 
Árpád, a honfoglaló fejedelem iránt 
tartozó és mélyen érzett kegyeletének. 
Ez a hazafias társaság, melynek lelke­
sedése évről-évre szélesebb rétegekben 
ébresztett országos érdeklődést Puszta­
szer szent földje iránt, úgy, hogy 190l- 
iki zarándoklata már országos jellegű, 
fönséges, hazafias tüntetéssé izmoso­
dott : a folyó évben időt és fáradtsá- ( 
got nem kiméivé, minden előkészületet; 
megtett, hogy szabályszerű országos 
társulatban egyesítse mindazon lelkes 
hazafiakat és honleányokat, kiknek szi­
vében olthatatlan lánggal ég a honfog­
laló Árpád fejedelem fényes és kima­
gasló történelmi egyénisége iránt tar­
tozó hála és kegyelet. Az országos 
egyesület cziyue : „PuBitasieri Árpád- 
Egyesület.“ Székhelye : Szeged. Czelja: 
a) A honfoglaló Árpád fejedelem iránt 
érzett kegyelet és hála országos ébren­
tartása és fokozása, b) A pusztaszeri 
apátság romjai fölé egy enilékszerü 
(monumentális) Árpád-templom emelése. 
A „Pusztaszeri Árpád-Egyesület“ 1902. 
augusztus 3-ikán fogja megtartani ün­
nepélyes alakuló közgyűlését 
Pusztaszeren, hol ugyanakkor fogjuk 
egyházi lag megáldani és elnevezni a 
hét magyar vezér emlékére a millená­
ris Árpád-szobor köré 1D02. ápr. 3-án 
elültetett 7 gyönyörű hársfát, hazafias 
ünneps gek keretében. Ezen fönséges 
és elragadó hazafias manifesztácziúra, 
mely a pusztaszeri apátság helyén, le­
hetőleg Isten szabad ege alatt, az első 
országgyűlés módjára fog lefolyni, 
tisztelettel és hazafias bizalommal hiv- 

^ juk meg az egész ország hazafias kö­
zönségét.“

Ez a felhívás, mint valami ha­
talmas, bűvös-bájos, elragadó kürtszó 
rivalg felénk az ősmagyarság egyik ősi 
fészkéből, a Tiszaparti kies Szegedről.

Magánosán — magyarosan.
Falusias magyarosságom 

Nőm illik fényes úri körbe.
Setymök illata, suhogása 

Tudom, hogy éngem csak gyötörne!
S hány magamfajta koldus vágyik 

Pucczos, fényes nagyúri házba . . .
S mint nappal a czigány a várost,

Én elkerülöm nagy vigyázva.

Én rám ne nézzen görbe szemmel 
Selymes szülök piperköcz fattya.

Sulytásokkal kivart atillám 
Illatos lányhad ne kaczagja I

Ne is szálljon gúnyos mosolygás 
A szőriyeges termen keresztül,

Ha sarkantyúm pengő tarélya,
Magyar nótára összecsendül !

Igazszavu magyar magyarral 
Szomorún, vígan elnótázok . . .

Ha bus beszédem vígra fordul 
Eláldom ezt a szép világot !

I A Vázsonyiék nemzeti 
Itapodó, a hazátla nsággal hivalkodó, az 
‘ ösiséget, az ősi nagy vezéreket és eré­
nyeket sáros kézzel tépászó czábár, 
korcs korszakában, mintha csak nem­
zeti lobogós, turul madaras, a haza 
és fajszeretet hatalmas, nemes erényei­
vel pánczélozott sereg vonulna fel 
Pusztaszerre, az első országgyűlés szín­
helyére, a szent romokhoz, melyeket 
a magyar puszta illatos, délibábos le­
vegője csókolgat körül,

Ünnepi öröm, midőn e mozga­
lomról irh tok. Midőn egy országos 
„Pusztaszeri Árpád-Egyesület“ alaku­
lását hirdethetem e függetlenségi ma­
gyar lap hasábjairól. De még inkább 
fokozódik ezen örömöm, a mért hogy 
e mozgalom székhelye Szeged, a mért 
hogy e mozgalom kezdeményezői ép­
pen szegedi polgárok. E város, e vá 
ros polgársága magyarságánál, nagysá­
gánál fogva valójában hivatott az ősök 
tiszteletének, a honalapító Árpád iránti
szerelmes hódolatnak ébrentartására.

♦

A szent magyar folyótól, a ka­
nyargó Tiszától öntözött szigetek, lige­
tek, berkek, halászatra, vadászatra, ba­
romtenyésztésre tündérkertként alkal­
matos és vonzó rónák a honalapitás 
korában hívogató szállással szolgáltak 
Árpád népének. Ez a megtelepedett 
fa„, a honfoglalók máiglan büszke, erős 
és állhatatos ivadéka birtokolja Sze­
gedet, a szegedi áldott rónákat, melyek­

S tarélyos sarkantyúm keményen 
Magyar virtussal összevágom,

S minden nagyúri csillogásnál 
Virágosabb a- boldogságom 1

Syökössy Endre.

József császár és az „Arany 
Páva“.

(Egy öreg vendégfogadó történetéből.)
Hires, nevezetes vendégfogadó volt 

Szeged városában az „Arany Pava*. Jeles, 
urak szállottak abba. Pedig emeletre sem 
volt építve. Csak aféle széles hátú, zsindely 
tetős, földszintes tégla-épület volt. Egyébként 
a téglából való építkezés már magában véve 
ritkaság volt abban az időben, mert jó öre­
geink — focskemódra — a földsarából épí­
tették a lakóházakat.

József császár a „kalapos király“ is

nek csupán egyedül a fehértanyaházai- 
ban, a pusztai részein, mintegy 35 ezer 
földmives magyar él erős munkában, 
de az ősi föld mellett az ősi, erős 
erényeket is megtartva.

Ez a város, ennek a városnak a 
polgársága valóban hivatott a hon­
alapító Árpád vezér iránti szerelmes 

i hódolatnak az ébrentartására. A ma­
gyar faj kohója ez a város, mely ne­
mes érczet olvaszt az immáron hajh 

l nagyon is elsalakosodott magyarságnak.
Számos csapások sújtották ezt az 

! ősi magyar várost. Még éltető kedves 
anyja, a szent Tisza folyó is ellene 
támadt. A polgárság elszegényedett, 

1 noha a másik Tisza, a fekete Tisza 
átkosjóvoltából czifrává építették rom­
jaiból a várost, mely hasonlatos lett 
a czifra koporsónoz. Ez idő óta külön­
féle kalandorok kísérletező helyévé és 
élödiek tanyájává látszott sülyedni az 

, ősi erkölcsű, ősi erős Szeged. A zül­
léstől lehetett volna félteni ... De a 
feltámadt polgárerények, önérzet, össze­
tartás, az ősi faj tiszta, hamisítatlan 

I erője a dudvás korszakon keresztül 
gázol és Szeged mint a magyarság 
bástyája élni, állni fog és mint haj­
danta hü, erős harczosokat növel a 

, magyarságnak.
Ez a szegedi felhívás is az or­

szágos »Pusztaszeri Árpád-Egyesület« 
alakítására, a múltúnk nagy vezérei 
iránti hódolásra, az ősi magyar eré­
nyeknek a szent oltárra való helyezé­
sére elragadó, hatalmas kürtszava a

megszállott egy Ízben az „Arany Páva" ven­
dégfogadóban, a mikor Szegeden utazott 
keresztül.

A császárt a szebbik, tágasabbik szo­
bába kvártélyozták be. A diófa pohártartó 
tetején almák illatoztak. A rámás tftkört 
pávatoll bokréta díszítette. De mégis legszebb 
volt a szobában a tornyos nyoszolya.

Ahhoz értő mesterek ezt a nyoszolyát 
is diófából faragták, és valójában oly szép, 
oly remek nyoszolya volt. hogy nálánál a 
szobában csak az a fiatal kocsmárosné volt 
remekebb,aki pufyoiatos kezével vetette föl, 
ebben a nyoszolyában, a császár számára a 
duzzadó párnákat.

József császár a zöld kabátjában, — 
a térden felül érő lovagló csizmás fehér 
nadrágjában, az okos, ragvogós kék szemé­
vel nem volt legutolsó ember. Ha császár 
nem lett volna, a menyecskéknek bizonyosan 
akkor is szemébe tűnt volna katona uram. 
De még százszor inkább szemébe tűnt a csá­
szárnak a szegedi szép kocsmárosné.
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biztató jövőnek. Egyszerű, de lelkes 
magyar polgárok állanak e mozgalom­
nak az ólán. 7 hársfát ültettek a pusz­
taszeri földbe, hogy mire e harsak 
lombja alatt a hazafi megpihenhet, az 
építendő Árpád templom sugártornyá­
ból is zengő harangszó ércnyelve be­
szélhessen, hirdethesse szét e virágil­
latos nagy pusztába a régi dicsőséget 
és hogy csak a régi magyar nemzeti 
alapon épülhe tovább, állhat fent a
magyarságnak biztos háza.

*

Derék szegedi polgár testvérek, 
kik Pusztaszeren a hét magyar vezér 
gyönyörű hársfáját ültettétek, a kik or­
szágos „Pusztaszeri Árpád-Egyesület« 
alakításához hívjátok társul a magyar­
ság lelkesebbjeit, akik az ősök iránti 
tiszteletnek, sz letetnek, az ősi eré­
nyek ébren tartásának, a szent pusz­
tában templomot is akartok építeni, ti 
érdemesek vagytok a magyarságnak 
nagyrabecsülésére és testvéri felkaro­
lására. Példaadásotok csillag ebben a 
sötét, tompult, erőtlen korban. Azért- 
lan isten áldása legyen ti veletek és 
növeljen az általatok ültetett puszta­
szeri hét hársfából terebélyes, örök életű 
szent fákat ennek a mai vezérnélküli 
árva magyarságnak.

Ifjabb Móricz Pál.

Árpád-ünnep Pusztaszeren.
(Augusztus 3-dikau.)

Lapunk uányezikkében foglalkozunk a 
szeged', lelkes, hazafias, magyarok altat indí­
tott felséges és elragadó nemzeti mozgalom­
mal, hogy a honalapító ősök iránti tisztelet­
nek. Árpád vezér dicső emlékének ébren 
tartusára, erősítésére, ezáltal a magyar ön­
érzetnek, erőnek, erélynek és bizalomnak az 
élesztősére alakítsunk országos „Pusztaszeri 
Árpád Egyesületet“.

Minden magyar lestvéri pártolására

Pipacs-piros és piczi, magossarku pa­
pucsában mint csak a virágszál rengett-rin 
golt a kerek bokaju menyecske. Virágos se­
lyem volt a kötője. Hát még a pruszlikju 
mikent feszült és a dudoros patyolat ing- 
vállju szabadon hagyta a gömbölyű karját 
és a szegedies kontyba kötött fekete selyem 
keszkenő alól, a rózsalevél szép kis fülecs- 
kék mellől ingerlotoson csüngött le a liljo 
mos női arezra a göndör hunezutka. A szép 
koesmárosné piros ajkánál pirosabb paprika 
a szeles szegedi hatarban sem termeit, már 
pedig a piros paprikának a szegedi föld a 
tiazaja ; hanem a kerek, apró, fehér fogak 
annál inkább ragyogtak, kaezagtak a lejfo 
hér urczbúl nevető piros ajkak közül. Hát 
meg az a libegős szctnpilla ? Ibolya virág 
nál is sölétkekebb szempár villogott az alól,

A inig a karcsú koesmárosné a nyo- 
szolyát a hat párnára felvetegolte : József 
császár is bele-belekaesintott ezekbe az ibo- 
lyaviragos szemekbe A császári koronán 
már csak bizonyosan sok gyönyörű ragyogó 
gyémánt van, do a császár ur a legnagyob­
bé gyémántját is aligha sajnálta volna oda­
adni a szegedi szépséges koesmárosné ibo-
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érdemes ez a mozgalom, ez a kezdeményej 
zés, melyet a „Pusztaszeri Árpád Egyesület 
előkészítő bizottsága lelkes, emelkedett hangú 
felhívásban ösmertet és közöl a magyarság 
gal. Lapunk terjedelménél fogva, most (fkuk 
egy töredékéi közölhetjük le, ennek a becses 
felhívásnak, a melyre még máskor vissza­
térünk s közöljük azt, most pedig a Szeged 
székhelyű „Pusztaszeri Árpád Egyesülőt“ Uü- 
évi augusztus hó 3-dikán, Pusztaszeren tar­
tandó Árpád-ünnepének és alakuló közgyü 
lésének sorrendjét ösmerteljük meg olva­
sóinkkal,

1.
1902. augusztus hó 2-an a székesfővá­

rosi és vidéki vendégek ünnepélyes fogadta­
tása a Szeged es Szeged Rókus pályaudva­
rokon, elszállásolás és este 8 órakor ismer­
kedési estély a Kass vigadóban. Az ünnepélyes 
fogadtatást" és elszállásolás megkönnyítését 
illetőleg csak azok számíthatnak az előkészítő 
bizottság előzékenységére, a kik részvételi 
szándékukat legkésőbben 1902. évi július hó 
27-ikéig a bizottságnál bejelentik és a 3 kor. 
fuvardíjat beküldik.

II.
1902. augusztus 3-an reggel 5 órakor 

indulás Pusztaszerre a szegedi tűzoltó-lakta­
nya elöl. Az előre jelentkezők részére egy­
szerű, jó kocsikról úgy itt, mint a kisteleki 
állomáson kiszállók részére a bizottság gon­
doskodik. Szegedről Pusztaszerre és vissza a 
fuvardíj személyenkint 3 korona. (Egy kocsin 
3 résztvevő részére lesz hely.) A zászlós 
menetet Pusztaszer határán Reck István és 
Terescsenyi Gyula vezetése alatt lovasban 
dériem varja. Reggel l'k Órakor taraczklövó- 
sek jelzik a menet közeledését. Megérkezés 
a történelmi nevezetességű szent helyre. — 
Sátor verés, táborba-szállás, reggeli (Ellátá­
sáról mindenki maga gondoskodik. A hely­
színén, jóhirü magyaros vendéglő lesz. mely 
méltányos áron szolgáltat ki jóízű ételeket 
és hűsítő tiszta italokat.) Előkészületek az 
ünnepségre.

III.
Reggel 9 órakor szent mise és szent 

beszéd, tartja főt. Várad! Gyula szegedi r. 
kath. áldozár. Szent mise alatt ősrégi ma­
gyar egyházi énekeket ad elő a koszorús 
„Szegedi Dalárda/

IV.
Árpád-ünnepély és a hét vezér fájának 

felavatása.

lyaviragos szemének a tekintetéért , mert 
mikor az „Arany Páva“ fogadósnéja a nyo- 
szolyát felvetette és imhot szemlesütve, pi­
rult arczczal, csöndesen jójezakat kívánt a 
császár urnák, a császár ur ínég egyszer 
visszahívta a szegedi szépséges fogadosnet. 
Súgott valamit a fülébe ... De meg csuk 
akkor pirult irult igazán a menyecske, mi 
dőu azután később u császár tulajdon ke­
zéről húzta le a drága köves czimeres gyű­
rűi ... A gyűrű ugyan nagy is volt arra 
a piczi kézre. De mindegy 1 Mert az öreg 
Arany Pávás gazda, a rokkant inu vén fo­
gadós, midőn — bizonyos idő múltán — 
keresztelőre hívta össze a fél Szeged vá­
rosát (fiút kereszteltek !), mondom, Arany 
Pavás gazduram büszkén mutogatta a ven­
dégeinek u József császár ajándékát, a drága 
köves, czimeres császári gyűrűt . . .

A tornyos bölcsőre hajolt a fiatal asz- 
szony. Ö hallgatott. Az öreg gazda sok di­
csekvésére csak a telt, piros ajka körül és 
a rózsugödrös állán futkosott csintalan mo­
soly. Hejh, mert az ifjasszony volt a Páva 
fogadóban az igazi arany páva.

Ifjabb Móricz Pál.

1902. Julius 1.
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1. „Himnusz“. Énekli a „Szegedi 
Dalárda.“

2. „Alkalmi költemény“. Szavalja Pósa 
Lajos.

3. „Ünnepi beszéd“. Mondja Dr. Becsey 
Károly.

4. „Szentelt hantok“. Énekli a „Szegedi 
Dalárda“.

5. A hétvezér emlékére ültetett hársfák 
egyházi megszentelése és elnevezése a kö­
vetkező sorrendben tartandó rövid beszédek 
kíséretében :

Álmos fájánál Váradi Gyula (rém. kath. 
lelkész.)

Előd fájánál Kovács József (tüzollófö- 
parancsnok).

Kund fájánál Dr. Becsey Károly (városi 
képviselő).

Ond fájánál Szeged szab. kir. város 
közönsége képviseletében Dr. Gaál Endre 
(tanácsnok).

Tas fájánál Sáry János (iparos).
Huba fájánál Hiih.iger Ferencz (iparos).
Töhötöm fájánál Terescsenyi Gyula 

(városi hivatalnok).
6. „Záróbeszéd“. Tartja : Lábdy Antal 

(gyáros).
7. „Szózat.“ Énekli : a „Szegedi 

Dalárda“.
V.

A „Pusztaszeri Árpád Egyesület“ ala­
kuló közgyűlése. 1. Megnyitó beszéd, tartja 
Kováts József biz. elnök. 2. Korelnök és 
körjegyző választás. 3. Az alapszabályok elő­
terjesztése és elfogadása fölölti határozatuk. 
4. A tisztségek, tisztikar és választmány meg­
választása. 5. Hazafias beszéd tartja dr. 
Kúszó István. 6. Indítványok. (Csak azok az 
indilvárfyok tárgyaltainak, melyek az előké­
szítő bizottságnál a közgyűlés előtt legalább 
8 nappal Írásban benyujtatuak.) 7. A közgyű­
lés berekesztése a megválasztott elnök 
által.

VI.
Áldomás.

VII.
Délután 3 órakor népünnepély a kö­

vetkező sorrend szerint : 1. Tanulók ver­
seny-szavalása. 2. Futásverseny, dijbirkó 
zás. zsáklutás, tánczversetiy. 3. Rouland 
mester bűvészet! és tűzijáték mutatványai. 
A Turul madár megdicsőülése. 4. Lóverseny, 
melyre a jelentkezések a helyszínen fogad­
tatnak el. 5, Versenydijak és emléktárgyak 
kiosztása.

Vili.
Visszavonulás a sátrakba. Készülődés, 

üucsuzás az ismerősöktől. Este 7 órakor 
indulás Szegedre, hol este 9 órakor társas- 
vacsora a Kuss-vigadóban.

IX
Tájékoztató. Kívánatosnak tartja a bi­

zottság, hogy a magaszios és erkölcsi kiha­
tásában páratlanul jelentőségteljes országos 
ünnepségen résztvevő hazafiak és honleá­
nyok lehetőleg magyar ruhákban, nemzeti 
szinti jelvényekkel jelenjenek meg. Az ün­
nepség bármily részletére vonatkozó tuda 
kozódás, bejelentés a „Pusztaszeri Árpád- 
Egyesület“ előkészítő-bizottságához intézendő 
(Szegeden, városi tűzoltó laktanya.) Kelt- 
Szegeden, 1002. évi június hó 21-én.

Az előkészítő bizottság.

A debreczeni Csokonai-kör 
1901 évi jelentése.

Érdem szerint méltattuk már a haza­
fias debreczeni kultur egyesületnek működé* 
sét, hivatását, és még ekkor megjegyeztük 
hogy közölni fogjuk a jelentését, mely nem,

v' ’
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csak a kör, de Dabreezen szellemi életé­
nek is Ilii tükre, azért mindnyájunkra érde­
kes és tanulságos. Így hangzik.

Ha a gondolkozó magánember életé­
nek egy-egy időszaka mondjuk egy egy eve, 
elteltével magúba száll és mérleget készít 
szellemi és anyagi tökéiről egyaránt, ez an­
nak az okos magánembernek memento 
móri. Számbavétele annak, mennyire haladt 
eddig, mit ért el anyagiakban es szellő 
miekben egyaránt ; megvalósitotta-é feltett 
szándékait, sikerült é és mennyire elérni 
kitűzött czéljait, és megfontolása annak, 
hogy mi az, amit még élete feladatúul, 
megvalósítandó czólul maga ele kitűzhet 
mi os mennyi az a szellemi és anyagi töke 
amit a maga, családja, esetleg szülő váro­
sa» avagy — ha elete pályája oly széles 
körben toly, - hizája és a müveit társu­
lom javáragvüjthet, ha a gondviselés életé­
nek kedvez.

A magánembernek okos és hasznos 
dolog időnkén ily számadastételre vonni 
magát. Kulturális intézetnek, erkölcsi testü­
letnek ez föfoutosságu kötelessége.

Nem is választható el a magyar mű­
veltség ápolása, a magyar haza és a magyar 
faj szolgálatától.

Édes hazánk területén, — sajnos, — 
oly ritka hely az olyan,emint Debreczen, a 
hol nem érzik, nem fáj az a seb, s melyet 
az idegen nemzetiségek fajgyűlölete üt, vagy 
a mely amannál még veszedelmesebb ön- 
sorvadasunkból ered.

Ez nekünk szerencsénk, de nein érde­
münk. Érdemünk ez lenne, ha ezt a sze 
reucsés helyzetet kiaknázva, erőnket kifejt­
ve, egyfelől a magyar faj minden kiváló tu­
lajdonságát a leglenyesebb ragyogásban mu- 

, jtalnók be a nagy magyar müveit társada­
lomnak követendő példaként, másfelől anyagi 
és szellemi kapcsolatot létesítenénk hazánk­
nak azon veszélyeztetett pontjaival, a hol 
szép hazánk testet úgy a fajgyűlölet okozta, 
mint önsorvadasunkból eredő sebek bo­
rítják.

Jól szépen és igazán mondották Györ- 
fly Gyula orsz. gyűl. képviselő és Jancsó 
Benedek, o kivaló publiczista és lürténet-

. - . no, a lelolvasó-esle utáni lakomán, hogy a
Az embert viszonyokhoz mérten örök \ haza veszélyeztetett helyeinek, különöseb-

életre hivatott erkölcsi testületnek e maga 
baszallasa azonban nem memento móri. 
Nincs meg henna az a tragikus vonás, a 
mi az egyén emberies, humánus küzdelmeit 
oly rokonszenvessé, de egyszersmind oly 
kisszerűvé teszi, az, hogy az élő embernek 
mindig gondolnia kell a vegro, a halaira, a 
mely vagyaknak és terveknek, czéloknak 
es sikereknek — áthághatatlan határt 
szab.

ben a székelységuek, de hazunk azon vidé­
keinek is, a hol a nemzetiségi izgatás, vagy 
a kivándorlás ragalya pusztít, — nem ala­
mizsnára, nem könyöradományra, nem egy 
falat kenyérre van szüksége. Ha gy akar­
nánk segíteni rajtok, a segítségnek ez a 
módja és mértéke megbélyegezné a szen­
vedőt és az adakozót egyaránt.

Szeretőire van nekik szükségük, a 
melylyei mi, az erős testvér testi és lelki

Erkölcsi testületeknél, mint a mi kü-! erőt, önbizalmat, hitet lehelljünk
rönk 1-, ez a periódus csak egy perczny 
megállás a végtelennek el nem betárolt­
nak látszó ösvényén. Megvizsgálása a mű­
ködő erőknek es eiert eredményeknek ; ki-

dő, sorvadó t -.-tvér testébe és leikébe. Ne 
künk pedig arra volna szükségünk, az volna 
kötelességünk, hogy erőinket minél teljeseb­
ben kifejtsük, szeretőiünket erőtlenebb és

tűzése u megvalósítandó czéloknak, tokin-! sorvadó testvéreink iránt tápláljuk és minél 
tét nélkül arra, hogy az einner, ki az ügy-' inkább kimutassuk, ismerjük fel magunk es 
nek szolgál, halandó s csuk azt tekintve,! fajunk iránti kötelessógemket, ébredjünk tu 
bogy az a nemes ügy, az az eszme, a i datura a mi nemes hivatásunknak. — hogy 
melynek szolgálatában — állunk, hullik- j az a szeretet és hajlandóság, melylyei sor-
Ullun A I . . . . . . . . . . . . . . . I...I... . . . . . . »I. ,1 II................1 ................... I K...........  . .1 : . - I.l. . . I* I 1tatlan. Alapszabályaink 4 Ili szakasza bőven 
meghatározza s részletesen leírja, mi a 
Csokonai-körnek czelja és feladata.

Kettős e czél. Az egyik 
műveltség, a szellemi élet, a

vadó testvéreinkhez fordulunk, ne legyen 
meddő, — és az az erő, a melyben elölt 
tűk is, idegen és gyűlölködő nemzetiségeink 

általános : a! előtt is feltűnünk imponáljon, 
zép érzék fej-1 Ez alkalommal ezen a felolvasó esten,

körnek működése és tevékenysége szolgál­
tassa.

Előbb említett másik, különleges fela­
datunk megoldása körül — s ez magától 
érthető, eddig is több szerencsével és siker­
rel dolgoztunk.

Csokonai emléke szivünkben nemcsak 
nem halványul, de mindig fényesebben, vi­
lágosabban tündöklik.

A Csokonai-kultusz emelését szol ál­
luk azzal is, hogy minden felolvasásunknak 
volt Csokonaira vonatkozó része. Egyiken 
az ö sorsának tragikumáról emlékeztünk 
meg. másikon szép verseiből adtunk elő 
szavalatokat, s mindeniken a városi dalegy­
let és a Patőfi-dalkör ezúttal is köszönettel 
vett közreműködésével újra és újra felele­
venítettük Csokonainak azokat a régi kedves 
melódiája dalait, amelyek ma máraz egész 
országban ismertek.

A Csokonai-kulluszt emeltük azzal is, 
hogy Csokonainak birtokunkban lévő szép 
és sikerült arczképét többszörösitve, ezek­
ből a debreczen! iskolák legtöbbjét egy-egy 
példáiiynyal megajándékoztuk; továbbá azzal 
is, hogy Csokonai sírjának rendezését, azután 
lefényképezését elhatároztuk és foganatba 
vettük, s remélhetőleg nemsokára a világ 
minden tája felé szálló levelezőlapok foglak 
ismét és ismét feleleveníteni a mi drága 
halottunk emlékezetét.

Végül ugyancsak a Csokonai-kultusz- 
nak szolgáltunk azzal, midőn megszereztük 
— fáradhatatlan buzgaltnu első alelnökün- 
ket illeti érte az elismerés annak, -- a 
Csokonai szerelmi költeményei által örök- 
életűvé vált Lillának arczképét, aki Cso­
konainak muzsaja volt. Ez az arczkép, 
melyet november 16 án, a Csokonai szüle­
tése napjának emlékére tartott ünnepélyes 
felolvasó estén mutattunk be Debreczen vá­
ros közönségének, most már ereklvegyüjte- 
inényünk egyik legkedveltebb darabja.

Vége küv.

Városi közgyűlés.

lesztése, a másik spcczialis : a Csokonai ; igazán ereztük s boldogan élveztük azt, 
kultusz művelése. 1 hogy Debreczen szive a Csokonai kör kebe-

Számadásunkat gondos sáfárként meg j leben dobog , hogy városunk szellemi életé­
tévén. nincs okunk szégyenkezni a miatt, ■ nek központja, legalább arra a kevés időre,
mintha e feladatok megvalósitasa körül az csakugyan körünkben volt,

fejtette
körünkben nyíl 

ki magát hatul-vuiiuli 
masun.

Egyébként nem lehet tagadnunk, hogy 
körünk még távol áll annak a kitűzött ezéi- 

t élj es megvalósításától, a mely szerint 
központját kü-

Söt azt sem szabad tagadnunk, van 
I nak aggasztó jelenségek, melyek azt mulat-

elmull évben nem tettük volna meg a lő 
lünk telhetőt. Nem mondom én hogy töb 
bet nem tehettünk vo'na ; hiszen a hol az 
erő kifejtése nincs az egyes egyén képes­
ségéi altul korlátolva, som az egyén elmúló jattul
ék-tehuz kapcsolva: olt mérhetetlen az az \ varosunk szellemi életének 
erő, a mit kifejteni és belathutailan az az tünknek kellene kepeznie 
eredmény, felbecsülhetetlen az a siker, 
mit elérni tehetne.

Lelkiismeretünk nyugodt lehet. A böják, hogy ez a szellemi élet, amelynek kö- 
termés, a nagy áldás Isten segedelmétől is rüuk központját kellene hogy képezze, olyan, 
lügg. Majd eljöhet os hisszük, el is jön az | mint az össze nem rakott mozaik ; egyálta- 
■ dö a midőn gazdagabb árulásról számol I Ián nincs sem központja, som egyéb formája, 
hatunk. De ezt nem mondja senki, hogy Zűrzavar és törmelék.
meg ne munkáltuk, fel ne szántottuk volna! De fennen kell hangoztatnunk azt is, 
azt a kicsiny területet, a mely rendelkezé-1 hogy vannak biztató jelenségek, amelyek 
sünkre állott s elpocsékoltuk volna azt a ! meggyőzhetnek minden mélyebben járó és 
termést, a mit learattunk. j gondolkozó elmét, hogy ez a széttagoltság,

Körünk altalános czéljainak megváló-1 ez a rendezetlenség és rendszertelenség, ez 
sitása körüli fáradó .ásónkat legszebb siker, a — hogy ugv mondjuk cbaosz, az elemek 
koronázta annál a vállalatunknál, a mely-1 léteiét —- és nem az ellenkezőt bizonyltja, 
lyel nem csuk a műveltség oltárán áldoz- és csak az az összefoglaló, rendező és ve­
tünk, de a haza es fajszeretetnek is fáklyátJzetö erő hiányzik, mely a törmelékből, zür- 
gyujtottu ik. A székely mentö-ukezió támo­
gatásúra rendezett feiol.usó-estélyünket ért­
jük, melyen jelenkori irodalmunk székely 
származású oly kiváló képviselői vettek nagy 
hatású előadásaikkal reszt mint 
Elek, Jakab Ödön, Gaál Mózes.

zavarból, a művészi formájú és kőkemény 
mozaikot megalkossa.

Adja az ég, hogy ez az összefoglaló, 
szervező és vezető erőt minél előbb, mint 

Benedek arra leghivatottabb testületnek, az ideális 
czélok megvalósítására alakult Csokonai •

— Ötödik nap —

Nagyon is megcsappant érdeklődés 
mellett folytatta ina Debreczen törvényható­
sági bizottsága közgyűlésé’. Alig hanmnezan 
voltak jelen a közgyűlésen, mikor a? el­
nöklő Puky Gyula főispán a gyűlést meg­
nyitotta.

Első tárgy a Csokonai kör kérelme 
volt. A kör Csokonaiak Bethlen-u'czai szülő­
hazát örök használatra kéri átengedni, hogy 
azt az enyészettől megmentsék és eszményi 
czélok szolgálatában fenlartsák a jövendő­
ben is.

A tanács javasolja a közgyűlésnek, 
teljesítsék a kérelmét, de csak akkor ha az 
elemi iskola* ügye rende/.tetik, mivel ott je­
lenleg elemi iskola van ideiglenesen el­
helyezve.

Ábrahám László azt indítványozza, hogy 
a köz yüles most még ne határozzon ér­
demileg.

Freund Jenő dr. szép beszédben p ír­
től ja a tanacs javaslatát. Kegyeleles szavak­
kal hívja fel a közgyűlést, hogy ilyen kul- 
túrczél áldozatától nem szabad elzárkózni. 
Debrcczennek kötelessége Csokonai emlékét 
ápolni, megőrizni. Hazafias örömmel üd­
vözli a tanács javaslatai s kéri elfogad­
ni azt.

lóna Dániel szinte elfogadja a tanács 
javaslatai.

A közgyűlés is elfogadja a tanács ja­
vaslatát.

Az Erzsébet malom tulajdonosai azt 
kérik a várostól, hogy a sertés vásártól a

■ '
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malomig építtessen a város egy iparvágányt, 
amelynek befektetési költségéből évi 1U /o 
megtérítenek. . .

A tanács javasolja az iparvágány ki­
építését. A javaslatot elfogadja a közgyu-

Fried Leo cserepes-pusztai birtokos 
belvizrcndezési ügyében a közgyűlés kérvé­
nyező kérelmét teljesítette.

A Dóka-féle föld eladását a közgyűlés
kimondja. .

A koronázási jubileumi alap képző­
művészeti ösztöndija tárgyában hozott ha­
tározatot az érdekeltek a közgyűléshez fel­
lebbezték. A tanács ugyanis a koronázási 
ösztöndíjra pályázók közül az ösztöndíjat 
Dávid Endrének adta, illetve Ítélte oda. A 
pályázók közül Zivuska Irén és Tőkés Sán­
dor ezen tanácsi határozatot megfelefabez- 
ték. A tanács javasolja a felebbezósek el. 
utasítását.

Szentesi János azt indítványozza, hogy 
Tőkés Sándornak adják oda.

Török Bálint javasolja, a közgyűlés 
utasítsa el a folebbezést s hagyja meg Dávid 
Endrének az ösztöndíjat..

Szavazásra került ezután a sor. Első 
kérdés az, vájjon elfogadja-e a közgyűlés a 
fellebbezést.

A közgyűlés nem utasítja vissza a tel- 
lebbezest. belemegy az érdemleges tárgya­
lásába.

Személyes kérdésről lévén szó, elnök 
elrendeli a titkos szavazást. A közgyűlés azt 
is kimondja, hogy a döntéshez nem szüksé- 
gns abszolút, csupán relatív többség.

A szavazás eredménye az lett, hogy 
Dávid Endre kapott 28, Tőkés Sándor 22 
Hajdú Béla 15 es Zivuska Irén 5 szava­
zatot.

A közgyűlés tehát helybenhagyta a 
tanács határozatul s ö is Dávid Endrének 
Ítélte oda az. ösztöndíjat.

A Csokonai nyomda megfelebbezte a 
tanács ama határozatát, hogy a város pu- 
pirszükséglelének szállítását 3 évre Pongrácz 
Gézára bízta.

A tanács javasolja a felebbezés eluta­
sítását. A közgyűlés egyhangúlag utasítja el 
a felehbezöt s jóváhagyja a tanács hatá­
rozatát.

Tihanyi János megfelebbezte a tanács 
ama határozatát, hogy a nyulasi barakk 
kantm bérlete nem neki adatott.

A közgyűlés elutasítja a folebbezést s 
elfogadja a tanács javaslatát.

Bemáth Jenő megfelebbezte a tanács 
ama határozatai, hogy pályázat mellőzésével 
az utcza tisztítási vállalatot újabb ti évre 
Zoltán Germánra bízta.

A tanács — habár törvényellenesen 
járt cl ez. ügyben — mégis azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy Bornál Jenő fclehbozé- 
sét utasítsa el.

Freund Jenő dr. nem fogadja el a ta­
nács előterjesztését. Előterjesztésében menti 
magát a tanács, inert maga is tudja, hogy 
törvényellenes dolgot követeti el. Az távol 
áll a valóságtól, amit az előterjesztés mond, 
hogy t. i. ölet fölszólítottak az ajánlat be­
adására. A tanács nem mentheti semmikép 
sem ezen eljárását. Több ajánlkozó is akadt, 
egyik 3, másik 2000 koronával olcsóbban 
akarta a tisztítást elvállalni. A tanács tudta, 
hogy a város milyen anyagi viszonyok kö­
zött van. nem lett volna joga úgy gazdál­
kodni a városnak, mikor olcsóbb ajánlatot 
is kapott. A közgyűlésnek joga van a ta­
nács törvénytelen, jogtalan eljárását meg­
semmisíteni. Ajánlja, hogy bontsa fel a köz­
gyűlés a szerződést s nyilvános árlejtés ut­
ján adja ki.

Komlóssy Arthur kijelenti, hogy ő a 
nyilvános árlejtés mellett volt. 0 felszólí­
totta Bernáthot, mikor nála volt, adja be

mielőbb ajánlatát, mert a tárgyalás Zoltán­
nal folyamatban van. Kén a közgyűlést, 
hagyja jóvá a megkötött szerződést.

Y Aczél Géza ajánlja a tanács javaslatá­
nak elfogadását.Ábrahám László és Freund Jenő fel­
szólalásai után szavazásra került a sor.

A tanács javaslata mellett szavazott 
32, Freund Jenő indítványa méllett 24.

Tehát a közgyűlés szótöbbséggel_______ _ a ta­
nács javaslatát fogadja el.____________ . ...

A kórházi főorvos orvosi és tisztviselő
személyzete továbbá a szolgák
lést kérnek. Az összes üzetesemelés Mb
koronát tenne ki. A tanács javasolja a hze-
tésemelést. ,Bifalnssy József dr. kórházi foorvos 
ajánlja a tanacs javaslatának elfogadásai, 
egyben indítványozza hogy a szemészeti 
osztály vezető orvosának a lizetését is 4UU 
koronával emeljék. A fizetés felemelés nem 
a házi pénztár terhére megy.

A közgyűlés elfogadja a tanács javas­
latát Ujfalussy pótlásával.

Szűcs Pál és társai debreczem birto 
kukra tulajdonjog bekebelezését kéri. A ta­
nács javasolja a megadást

A közgyűlés nem adja meg.
Kocsár Gábor dr. és neje tanyabirto- 

kukra tulajdonjog bekebelezései kérik. A 
tanács javasolja, ne adják meg az enge­
délyt. , .

Ábrahám László javasolja a megadást.
Yecsey Imre sz ntén a tanács határo­

zatával szemben javasolja az engedély meg­
adását.Simonify Imre nem engedélyezi. A ta­
nács javaslatát fogadja el.

KomlÓSSy Arthur a tanács javaslata 
mellett foglalt állást.

A közgyűlés a tanács javaslatai szó 
többséggel fogadja cl, vagyis megtagadja 
Kocsár kérelmét.

Apróbb fontosságú ügyeket intéztek 
még cl, mire a közgyűlést 1 óra után bele 
jezték.

NAPI HÍREK.
A református tanítóképző uj tanára.

A debreczeni ov. ref. tanitókéjjző in­
tézetnek egész emberöltőn volt tanára So­
mogyi Pál, ki mind tudásával, mind puri­
tánságával dísze volt a tantestületnek. 
Egész sereg magyar református tanító ke­
rült ki a nagyérdemű Somogyi Pál tanár 
keze alól, a kiknek Somogyi Pál nemcsak 
a tudományban, de a hazafi ságban is 
példaadó mesterek volt a maga megállni 
vást nem ösmerő puritán jellemével és hó- 
tiszta függetlenségi elvével, A magyar re 
formátus tanügyre, a debreczeni collegiumra 
valóban veszteség, hogy ez a kiváló ma­
gyar tanár nyugalomba vonult. E veszteség 
fölötti fájdalmas érzésünket nem hallgatjuk 
el most sem, a midőn a Somogyi Pál tan­
székének a betöltését adjuk hírül. A főis­
kola igazgató tanácsa tegnap töltötte be ezt 
a tanszéket. Barcsa János tiánási gymná- 
ziumi tanárt egyhangúlag választották meg. 
Barcsa még egész fiatal ember, gondoljuk, 
hogy Rózsa collegium! péntárnoknak is ro­
kona, de a protestáns tanügy és vallásiro­
dalom terén kifejtett szorgos munkálkodá­
sával is feltűnt, Nánás város történetéből 
is könyvet irt. Kívánjuk, hogy a szorgalma­
tos fiatal tanár méltó örökösé legyen a 
nagyérdemű és puritán Somogyi Pál tan­
székének.

A német mappa.
Most már azt kérdjük : kire haragúd 

junk V A cs. kir. közös hadseregre e, mely

zabot, szénát, szalmát szállító hirdetéseiben 
a tősgyökeres magyar helységneveket német­
re nyomorítja, vagy a in. kir. államvasutak- 
ra, melynek állomásán német mappák lóg­
nak? Több állomás várótermében a mappák 
szerint ebben az országban ilyen nevű hely­
ségek szégyen télén ködnek - Komorn, Erlau, 
Debrezin, Bösing, Landsitz, Gran und 
hogy stílszerűek legyünk — so weiter, und 
so weiter:Kérdjük újra : kire haragudjunk 
most már? Mit varjuk a cs. és kir. közös 
haseregtől, ha a magyar kir. államvasut is 
megtűri magyarságunk e meggyalázását ? 
S kérdjük : csakugyan tiz esztendő szüksé­
ges ahhoz is, hegy magyar földabroszok 
lógjanak minden magyar állami épület fa­
lán ? Meddig tűrjük még, hogy kétségtelenül, 
magyar helységneveinket is németül Írják, 
nyomtassák és hirdessék e hazában és e 
haza határain túl is.

Alispán a bakon.
Hajdanában, még nem is olyan 

régen, igazán nagy ur volt Magyaror­
szágon az alispán, a vármegye urai­
nak feje, egy valóságos kiskirályság 
hatalmas kormányzója, első az elsők 
Xözött. Tekintélyével arányban állott 
önérzete is, a mely tiszteletet követelt 
mindenkitől, kicsinytől és nagytól egya­
ránt. De hajh, régi dicsőségünk im­
már eltűnt az éji homályban, meg- 
vállozának mindenek : a vármegyei 
önkormányzat helyébe a vármegyei 
bürokráczia lépett, s a kiskirály alis­
pán helyet adott ősi székében az alá­
zatos hivatalnoknak, akinek sorsa köz­
vetlen fölebbvalója, a mindenható 
főispán kezében van. Egy csöppet sem 
csodálkozunk tehát rajta, csak csön­
des rezignáczióval olvassák, amiről 
nagy megbotránkozással ad hirt a Má- 
ramarosi Újság, hogy a máramarosi 
alispán a napokban, mint az ottani 
főispán vendége, a főispán! hintó bak­
ján, a vármegyei hajdú helyén pa­
rádézott vég.g a vármegyebcli közsé­
geken.

Gazdasági bizottsági ülés
A debreczeni ev. ref. egyház gazdasági 

bizottsága f, hó 3 án, délután 3 órakor, az 
egyház tanácstermében ülést tart.

Rákosi Viktor képes levelező lapjai.
A Londonban időző Rákosi Viktor kép­

viselőnek lapunk tegnapi számában emlé­
keztünk egy küldött levelezőlapjáról. Ezen a 
londoni levelező lapon a gondos és figyel­
mes honatya szólalt meg, a ki a távolból is 
szeretettel üdvözölte nánási kerületbeli hü 
választóit. Most szóban forgó képes levelező­
lapján már azonban Sipulusz ragyogtatja az 
aranyként tiszta humorát. A londoni levelező 
lapon ugyanis, moly a világhírű gazdag an­
gol bank palotáját ábrázolja és mutatja be, 
rövidesen ennyit irt Sipulusz : „Itt küldőm 
az angol bankot. Nekem nem adott ! . . . 
Rákosi Viktor.“ A nánási komájának küldte 
ezt a kevésbé vigasztaló levelet Sipulusz, 
aki pedig megérdemelte volna,hogy a pennáját 
igazi arannyal aranyozza meg az angol 
bank.
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A főispán kinevezései és a közgyűlés vége
A mai közgyűlés befejeztével a főis­

pán kinevezte Ntgy Sándor ügyvédet tisz­
teletbeli főügyészszé, dr. Dóczy Emil ügy­
védet pedig tiszteletbeli alügyészszé. hite­
lesítés holnap, szerdán délelőtt 10 órára 
tűzetett ki.

Nyugalomba vonult igazgató.
A deoreczeni felsőkereskedelmi iskola 

igazgató tanára, Bayer Ferencz dr. nyuga­
lomba vonul. Már régi elhatározott szándéka 
volt ez Bayer igazgatónak, akinek maradandó 
érdemei vannak a debreczeni felsőkereske­
delmi iskola nevelése és fejlesztése körül. 
Bayer igazgató a nyugdijjazása iránti kér­
vényét már régebben benyújtotta a Kereskedő 
Társulathoz, mely azt három nappal ezelőtt 
el is fogadta. — Azonban e nyugdíjazásnak 
nincsen semmi olyan szenzácziós háttere, 
mint amilyent egyik reggeli laptársunk egy 
e nyugdíjazással éppenséggel össze nem 
függő hírében sejtetni enged. A tény az, 
hogy egy érdemes tanár, a hosszú, sikerdus 
pályafutás után pihenésre vágyik, nyugalom­
ba vonul. Ezen értesülésünket illetékes 
helyről vettük.

Debreczeni lelenczház.
A debreczeni lelenczház ügye közele-1 

dik a megvalósításhoz. Nómethy Károly dr. 
belügyminiszteri tanácsos és Ruffy Pál dr. 
kormánybiztos már helyszíni szemlét is tar 
toltak. A nagyerdőt és a régi sertésvásártért 
tekintették meg, amely helyek egyikén helye­
zik el a lelenczházat. A megejtett szemle 
után bizalmas értekezlet volt, a melyen a 
miniszteri megbízottakon kívül Puky Gyula l 
főispán, Bakonyi Samu orsz. képviselő, Aczól 
Géza főmérnök, Kenézy Gyula dr. és Rásó 
István föispáni titkár vettek részt. Az érte­
kezlet határozottan nem döntött a lelencz­
ház végleges helye fölött. — Még tárgyalni 
fogják.

Miniszteri elismerés.
Mint tudósítónk értesít : A püspök-la- 

dányi kir. járásbíróság ez évi időszaki meg­
vizsgálásáról felvett jegyzőkönyvbe betekin­
tés után a kir. igazságügyminiszter ur az 
ügymenet és kezelés tekintetében tapasztalt 
rend- és haladásért úgy a bíróságnak egye­
temlegesen, mint a bírósági tagosnak kü- 
lön-külön elismerését fejezte ki, s ezt az ér­
dekelteknek hivatalosan tudomásukra is jut­
tatta.

A debreczeni tanári kör a szabadkai tanár- 
gyűlésen.

Az országos középiskolai tanáregyesü- ( 
let Szabadkán tartja ez idén közgyűlését. | 
Az egész országból számosán készülnek a 
gyűlésre, melynek tagjait Szabadka városa 
ismert vendégszeretetével fogadja. A debre­
czeni tanári körnek egész tisztikara és több 
tagja jelentkezett a gyűlésre, úgy hogy Sza­
badkán egy kis debreczeni kolónia fog egy- 
begyülni. A szerdai reggeli gyorsvonattal a 
következők utaznak Szabadkára : Dóczi Imre 
körelnök, Várady Károly alelnök, dr. Nagy 
Zsigmond pénztáros, dr. Kardos Albert tit­
kár, dr. Gulyás István, Kulcsár Endre, dr. 
Peczkó Ernő, Török Péter ev. ref. fögimn. 
tanárok, dr. Horvay Róbert, Kovaliczky An­
tal, Pogány Kornél, Virányi Gyula főreálisk. 
tanárok é< Fazekas Sándor főreálisk. igazg. 
Több tanár a nejét is magával viszi a köz­
gyűlésre és a gyűlést követő kirándulásokra.

Betörések a főtéren.
Az aszfaltos, gázlángos debreczeni 

fő-fő piacz utcza közbiztonságára szo­

morúan jellemö az itt elmondandó 
eset. A bakteres világban sem mindig 
esett meg ilyesmi. Főtéri ékszer és 
órás üzletek betörésével próbáltak sze­
rencsét ama bizonyos vakmerő, de a 
jótékony ösmeretlenség homályában 
rejtőzködő betörök. Gasparik és Kú­
rián órás mesterek, továbbá Kostya 
ékszerész üzleteinél próbáltak szeren­
csét. Gaspariknál és Kuriánnál sikere­
sen működtek, az utczai óratartó szek­
rényeket feszítették ki és Kostyánál is 
ilyen szekrényt feszítettek le, de az 
utókbi helyről nem raboltak el sem­
mit, valószínűleg megriasztották őket, 
hanem Gaspariktól, Kuriántól több da­
rab órát raboltak el. A rendőrség há­
rom faczér lakatossegédre gyanakodik, 
a kik után nyomoznak is. E betöré­
sek hire már a kora reggeli órákban 
elterjedt a városban és ha már a fő­
helyen megtörténhetett ilyesmi, akkor 
a rendőrség felöl nagyobb garázdasá­
gokra is ellehetünk készülve. Tessék 
szaporítani az őrszolgálatot teljesítő 
rendőriegények számát.

Halálozás.
Súlyos csapás érte Dezső László t. r. 

fogalmazót. Fiatal neje, tegnapelőtt hosszas 
szenvedés után elhunyt. A halálesetről a 
kővetkező gyászjelentést vettük : Mély fáj da 
lommal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó fele­
ségem, drága jó anyánk, leányunk, testvérünk 
Dezső Lászlúne sz. Kiss Róza f. évi junius 
hó 29-én, elmének 32-ik, boldogházassága 
10 ik évében, hosszú szenvedés után imádott 
családja köréből csendes halállal elköltözött. 
Drága halottunk tetemei f. évi julius hó 1-én 
d. u. 5 órakor fognak a Péterlia-utcza ti9. 
számú családi háztól a Pétorfiai temetőben 
a háznál tartandó ima után örök nyugalom­
ra helyeztetni. Mely vógtisztességtélelre roko­
nainkat, barátainkat és jóösinoröseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1902 
junius 30. — Bánatos férje Dezső László. 
Gyermekei : Margitka és Emiké és a rokonok. 
Béke lengjen porai felett !

A Csokonai kor a csurgói tanuló ifjúságnak
i

Említettük, hogy a csurgói cv. ref. 
gimnázium érett ifjai meghívták a Csokonai­
kor! tánczmulatságukra, melynek jövedelme 
a Csurgón felállítandó Csokonai-szobor ja­
vára van szánva. A Csokonai kör ez alka­
lommal 5 koronát küldött felülfizetósképen 
a szives figyelem némi viszonzásául és a 
csurgói tanuló-ifjuságnak a nemes czél feló 
való további buzdítására.

Elefántból — szúnyog.
Ezt is rálehet mondani egy a város­

ban elterjedt szenzácziós hírre hogy tudni 
illik a felső kereskedelmi iskola érettségi 
vizsgáján a tanügyi kormány képviselője 
ojau természeti svindlit fedezett fel, misze­
rint hót tanulót egy évre, hét tanulót szep­
temberre kellett visszavetni újabb érettségi 
vizsgára. A mi értesülésünk szerint szu 
nvoggá lohad ez az elefánt ; mert csupán 
két érettségis tanulót büntettek meg elköve­
tett visszaélés miatt visszaéléssel és pedig 
egy diákot egy évre, egy másik diákot fél­
évre vetettek vissza.

Hazafias istennyila.
A hazafias menykőnek, mely a gyula­

fehérvári vár ormáról lelépte a fekete-sárga 
lobogót, úgy látszik hire teriedt a felsőbb 
régiókban, hová elhatott a magyar nép 
epekedö hívása. Egy felvidéki lapban olvassuk 
ma e következő hirt :

Memento .... Turócszentmárton- 
ban a múlt napokban nagy zivatar dü­
höngött, mi közben a menykö becsapott 
a „Národnie Noviny“ épületébe, illetve 
Mudrony Pál házába, a pánszláv aposto­
lok találkozóhelyébe. A ház férfi lakói 
szerencsére éppen akkor megyei gyűlé­
sen voltak.

Ilyen az ő szerencséjük, helyesebben a 
mi szerencsénk.

Délutáni szünet az üzletvezetőségnél.
A már. debreczeni üzletvezetösógriél 

a mai naptól, a hivatalos órák reggel 8—2 
óráig tartatnak. Ezen újítás is a népszerű 
Tolnay Kornél üzletvezetőtől ered, s ezzel 
az összes hivatalnoki karnak régi óhaját tel­
jesítette az üzletvezető. Ajánlatos volna ezen 
újítás más hivatalokban is, különösen igy a 
tikkasztó nyári meleg időben.

Kossuth Lajos pohara a kolozsvári ereklye- 
muzeumban.

Kolozsvár városában immár a harma­
dik pohár van olyan, a melyet Kossuth La­
jos egykor ajkaival érintett. A harmadik 
poharat Kreith Béla gróf egy díszes selyem 
bélésű tokban most ajándékozta a kolozsvári 
orsz. történelmi ereklye múzeumnak.

A pohár talapzatán ez a felirat áll:

Bizonyítom, hogy ez a pohár 
Magyarország volt kormányzójának, 
Kossuth Lajosnak; szeretett bátyám­
nak tulajdona volt.

Budapest, 1898. szept. 25.
Rutkayné 

Kosssutb Lujza.

A pohár, mely drága ereklyét képez, 
pezsgés pohár. A poharat a Loiningen gróf 
Íróasztalának fiókjába helyezték el, őrizet 
végett.

Az angol király betegsége.
A londoni táviratok mind megegyez­

nek abban, hogy Edvárd király gyógvulóban 
van. annyira javult az állapota, hogy kü­
lön az ö számára szerkesztett pamlagra 
fektették s este óvatosan visszatotték ágyá­
ba. De ma reggel ismét a pamlapra kíván­
kozott s órák hosszáig elbeszélgetett csa­
ládjával. Ezentúl csak délelőtt tiz órakor 
és este hét órakor adnak ki róla orvosi je­
lentést. A királyné azt távirutozta annak a 
dán ezrednek, a mely az angol király tu­
lajdona, hogy Edvárd királyt szeptemberben 
fogják megkoronázó . A királyné folyton a 
betegnél van. Minden zajt távol tartanak. A 
királynak nőm mutatnak meg semmiféle le­
velet s nem foglalkoztatják oly kérdések­
kel, melyek államügyekre vonatkoznak. Né­
ha nála vannak gyermekei, de csak rövid 
időre. A beteg bátorsága és türelme cso­
dálatra méltó. A sebre, a mely igen mély, 
naponta legalább — kétszer tesznek uj 
köteléket. A bekötés nagy fátdálmat okoz a 
királynak. Barlow, Laking és Treves orvo­
sok a műtét éta csak nagyon ritkán és rö- 
áid időre távoznak a palotából.
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Hírek a kollégiumból.
A főiskolának három tanára nyert fize­

tésemelést a tegnapi igazgatótanácsi ülésen. 
A 8(500 koronás fizetési fokozatba Karai 
Sándor, a 3200-ra dr. Gulyás István fő- 
gymnasiumi, a 2800 koronásra Nagy József 
tanitóképezdei tanárok vétettek fel. — A 
főiskolai igazgató tanács tegnapi ülésén 
Harsányi Hal eskü tfelügyolőt, végzett Ideo­
lógust a református főgimnázium segédia- 
nárának választotta meg. Harsányi szeptem­
ber elején foglalja el állását. — Bosznay 
Sándor rajztanárnak, neves festőművésznek 
a kollégium igazgató tanacsa a jövő évre 
szabadságidőt adott. Helyettesitik. Bosznay 
egy 4(100 koronás állami ösztöndíjjal kül­
földi tanulmányútra megy.

Kossuth szobor a Délvidéken
A délvidéken, ahol a szabadságharcz­

nak sok veres eseménye folyt In, szobor 
fogja hirdetni Kossuth Lajos dic.-ö emlékét. 
Toront ál-Vásárhely, Toron'ni vármegyének 
ez a tiszta magyar községe, ugyanis moz 
galnia! indított, hogy Kossuth Lajosnak a 
Délvidékén szobrot állítson s mar eddig is 
meglehetözen szép öszs/eg gyűlt ö.-sze a 
hazafias ezelra. a szoborbizollsag. mely 
már régebben megalakult, must lelkes ban 
gu fölhívást bocsátott ki a Délvidék hazafi­
as lakoságához, hogy járu jón a szotiür-alap* 
hoz. Hat a debreczeni Kossuth s;oboiról mi 
kor Imii le a lepel. ?

Búcsú.
A következő sorok közlésére kérettünk 

fel: A mármarosszigeti törvényszékhez tör 
télit iithnlyezleteseui folytán Püspökladány­
ból elköltözöm, it: hagyom azon helyei, a 
mely 18 éven at kellemes hazat, édes o't 
hont nyújtott. Miután nem áll módomban 
úgy helyben, mint a járásbíróság területén 
lakó számos barátaim, jóakaróim, de föké­
pen a nagy közönségtől, melynek hivatalos 
állásomnál lógva szolgálat ban állottam, — 
személyesen elbúcsúzni, ezúton mondok 
„Isten hozzadot“ azon kérelemmel, tartsa­
nak meg úgy engem, mint csaladomat jó 
indulata emlékezetükben, úgy mint mi nem 
sziinünk meg soha tisztelettel Önökre gon­
dolni H. Ladany 1902 július I. h'ii/.i Kál­
mán kir tvlokkönyvvezelö.

ügyvédek az újságban.
Az egyik’ aradi ügyvéd, ki az ügyvé­

deknek az újságban való szereplőse ellen 
mozgalmat indított, az A. és V.-ben Így 
nyilatkozik : „Az ügyvédi kar egyik tagjá­
nak sem lehet kifogása az ellen, hogy a 
szerkesztőség, avagy annak bármelyik tagja 
valamely ügyben eljárt ügyvéd működés1 röl 
dicséröleg. vagy elismerőleg nyíl Akozzék es 
hogy a bíróságnál előfordult ügyeket uszer- 
kesztöség közölje. Az indítvány egyedit 
azt tárgyam, h így az ügyvéd mna tényke­
dését, nmenyineu az általa képviselt ügye­
ket önmaga közli s a közleményben műkö­
dését dicsőíti, az ügyvédi kar tekintélyével 
s az ügyvédi tisztességgel megegvezhetőnek 
nőm tartja s a mannvibei ez reklámszerü- 
cn űzetik, az indítvány már eleve, elvi je­
lentőségű határozatot provokál aziránt hogy 
az ilyen cselekmény a tiszteséges verseny 
lovasára megyén, az ügyvédi kar tekinté­
lyét s rti s mint ilyen, fegyelmi eljárásra 
alkalmas,

A „Dréher" sörcsarnok
nagy es kiválóm kellemes udvurkerjé en 
holnap azaz szerdán este K icz Károly sze­
mélyes vezetése mellett az ü teljes zeneka­
ra hangversenyez Vacwa különlegességek 
es tisztin kezelt italok valamint figyelmes 
kiszolgálásról M iruus Jonö vendéglős jóliir- 
neve kezeskedik,

ÜKtiRKCZÉN 1902. Julius 1.

Nyilatkozat.
Egy év óta tartó makacs gyomorbaiom 

már a harmadik láda szolyvai viz külde­
ményével rohamosan javul és étvágyam foly­
ton növekszik. Zlh Pál máv. hivatalnok Ti­
sza Újlak.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üditő ital. 
A savanykás kerti borokkal vegyítve rend­
kívül kellemes.

Epizódok a búrok szabadság- 
harczából.

A hurok reges küzdelmeit örökli n fen- 
tartju a világ történelem. 300 ezer angollal 
küzdöttek és 140 ezernyi zsoldos pusztult el 
e szabadsagharezhan melynek néhány jellem­
ző epizódját mi is elmondjuk angol lapok 
nyomán.

I.
(Krüger unokája.)

Trunswaal köztársaság elnöke midőn a 
búrokat fegyverre szállította, a esuládjáb m 
mutatta meg példaként, mint kell szolgaim 
,t huzat és szabadsagot. Int ellenség fenye­
geti. Az öreg Krüger Hál összehívta család­
ját és felszólította a férfiakat, hogy fogja­
nak fegyvert a haza védelmére.

— Tudjuk mi a kötelességünket apám, 
mondta a legöregebb Krüger-fiú. Harinincz- 
hatan vagyunk férfiak, akik elbírjuk a pus­
kái, valamennyien elmegyünk.

Krüger apu meghatottun szorongatta az 
unokái kezét.

— Büszke vagyuk rátok.
Mialatt Ívügorné a fekete kávét hor­

dozta körül, az elnök legkedvesebb unokája, 
a tizennégy eves Krüger Mózes hízelegve 
kérte inog a nagyapja1 es úgy súgta a 
fülébe :

— Nagyapó, én is elmegyek a hahó 
ruha, Lőni jól tudok es szivo-en áldozom 
az eleiemet a hazáért. Kngedjen el en­
gem is.

— Derék fin vagy, elmehetsz 
mondta Krüger apó és megcsókolta a gye 
reket.

KI is ment a kis Krüger Mózes a se­
reggel. Az einndslagtei ütközetben i egse- 
besült. Az 5. lancier ezred egyik katonája 
a szuronyával ezután is megsebezte a sebe 
sült gyermeket.

A német vörös keru-zt orvosai találtak 
meg a halottak közt. Mindent megtettek, 
hogy a gyerek éleiét megmentsék, de már 
élezte a Közeli halálai.

Még csak a nagyapámat szeretném
la ni.

Vigyenek Pretoriába. Tegyek eg ezt 
z kívánságomat, úgyis ez az utolsó.

Mikor ezt megígérték neki, megküny- 
nyehbült a fiú s környezetének elmondta az 
5. lancier ezred rettenetes kegyetlenségét.

Ezek a durva angol kálón ik ugyanis 
egyetlen sebesült minink sem kegyelmeztek, 
hanem irgalmatlanul leszúrtak őket.

- Ezt ne te ed jelek el honfitársai n. 
mondta a hős gyerek, altit a még aznap 
induló vonaton akartak Pretoriába szál­
lítani.

Iszonyatosan szenvedett a f,u. de némán 
tűrte a logimg óbb kínokat, A német orvos 
könnyezve nézte.

Repült a vasparipa a transwaali sik- 
vonalon.

— Két óra múlva Pretóriábun leszünk, 
mondta a • orvos.

- De én nem élek mar addig, sóhaj­
tott föl u fiú. Ne rázza a fejét orvos ur, 
éti érzem.

Tényleg perczről-perczre rosszabbul 
lett, szemei is kezdtek megüvegesedni. Az 
orvos és ápolók, meg a vonaton utazó se­
besültek könyezve állták körül a haldoklót, 
a ki az utolsó e ejet összeszedve fölemelte 
fejét.

Mondják meg a nagyapámnak, hogy 
szívesen halt meg a kis unokája a háza 
szabadságáért.

Mosoly vonult végig az nrczán. A keze 
lehanyatlott, a szemei megtörtek s a vonat 
halottal vitt a pretoriai vasúti állomásra, 
a hol Krüger apó várta a legkedvesebb uno­
káját.

Nézte nézte a kis halottat könytelen 
szemekkel. Az orvos elmondta neki, mit 
izent a haldokló. Az elnök csak nézett maga 
elő, de szólni nem tudott.

Másnap temette Krüger az ö drága 
halottját. Egyszerű temetés volt ez, minden 
pompa nélkül való, de ott volt egész Pre­
toria. A sirgödör előtt maga Krüger mondta 
u búcsúztatót.

— Boldogok, akik a haza szabadsá­
gáért halhatnak meg — ezzel kezdte beszé­
dét, majd egyre erősbülő hangon folytatta. 
Mint a vészharang kongása, olyan volt min­
den mondata. Velőkig ható szónoklatát pe­
dig igy fejezte be : „Az n fajdalom hogy 
legkedvesebb unokám a szabadságért halt 
inog; meguczélozta a szivem, lolkomet nedig 
az a biztos tudat tölti el, hogy az ilyen hó­
fehér lelkű, ártatlan vértanuk sírján a sza­
badság virága fog nyilai.“

IRODALOM.
Egy kiközösítésről

A dr. Huszar János apai szerkesztett 
Szeged és Vidéke czimü politikai napilapból 
vettük út az ulnhhi czikket és nyilatkozatot:

Ifjabb Móricz Pál levele 
a Dugonics Társaság kiközösítő tervéről.

Ifjabb Móricz Pál kitűnő kollegánk, a 
magyar irodalomnak nemzeti érzésben és 
magyarosságban kiemelkedő munkása ma 
levelet intézett hozzánk, melyben hozzászól 
a D. T. szépirodalmi osztályának azon tö­
rekvéséhez, mely egy bizonyos paragrafusba 
kapaszkodva, öt a Társaságból ki akarja 
közösíteni.

Az érdekes levél, melyet Móricz Pál la­
punk felelős szerkesztőjéhez intéz, következő­
képpen hangzik :

Kedves Barátom !
Becses lapodból értesültem, hogy a 

Dugonics társaságban mozgalom indalt :neg 
az én csekélységemnek ezen irodalmi társa­
ságból való kiközösítésére. Miért ? Mert a 
társulat főtitkára, illetőleg az irodalmi osz­
tály t. elnöke. Balassa Ármin doktor nyilat­
kozata szerint nem feleltem meg a társaság­
gal szemben vállalt kötelességemnek.

Ezen, a becses lapodban megiulent 
nyilatkozatra volna néhány szavam. Nem 
azért, mintha talán a lege leltélyebb mérték­
ben is le kémre venném az eljárást, tapasz­
taltam mar ennél külömb eljárásokat is ; de 
a kötelességszegés vádját nem hagyhatom 
szó nélkül.

Mindenek előtt azt jelentem ki, hogy 
soha nem volt nmbiczióm ezen társaságba 
emeltetni, noha — egyébként — számos 
érdemét szívesen ösmerem ej. Soha nem 
kertem lei senkit, hogv a tarsasagba ma­
gukhoz emeljenek, sőt még engem kapaczi- 
taltak az H őtök, hogy hagyjam megtörténni 
a dolgot, ón csupán hallgassak. Ekkor, gon­
doltam; ezt a dicsőséget is kiállom vala­
hogy, hallgattam. Azután igv választottak be
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engem a Dugouics-társaságba. Akkor még 
oly jámbor voltam, azt hittem, irodalmi mun 
kassagoroat akarják méltányolni. Most azonban 
kiderült, szó sem lehet erről.

Mert hisz én azóta fokozatosan folytat­
tam az irodalmi tevékenykedést. Azóta több 
könyvem jelent meg. Már olyan - amilyen 
de mindenesetre őszi' te, jóindulatú" magyar
könyvek. Ez azonban — úgy látom __ a
tisztelt iró társaságnak mind semmi és sze­
rintük renyhén „hallgattam“, mert máiglan 
sem ültem oda hodrozott hajjal a felolvasó 
székbe.

No már — nagyon szépen kérem — 
■én a társulattal szemben nem tettem semmi­
féle fogadalmat, legkevésbé arra. hogy fel­
olvasó médiumnak csapjak fel. És ha a t. 
szépirodalmi társaság (vagy osztály) jeles 
17 dik § a szerint ez a mérvadó, nem pedig 
a kifejtett irodalmi munkásság, ekkor ter­
mészetesen még könnyebb szívvel válók meg 
ettől a nem keresett megtiszteltetéstől. En- 
gémét egész hidegen hagy, hogy a Dugonics- 
társaság 17. paragrafusos urai üli lapul köt­
nek a talpain alá ... A fogfájás jóval kel­
lemetlenebb : mégis elviseli az ember. Én is, 
a teremtő Istenein dicsértessék érte, jó erő­
be'1, friss munkakedvben, emelt fővel hala­
dok tovább az utamon és hogy az általain 
oly nagyon, olyan igazán, oly őszintén be­
csült szegedi polgárság iránt is kimutassam 
változatlan szeretetem és hálám csekély je­
lét, jelezem neked, hogy a szegedi őspol- 
gárságra vonatkozólag még ez év folyamán 
vaskos krónikát adok ki. Most rendezem sajtó 
alá a müvet.

Ezen soraim szives közzétételét kérve, 
az eddig tapasztalt pártatlan jóindulatodat 
köszönve, vagyok régi barátod

Debreczen, 1902. junius 19-én
ifjabb Móricz Pál,

iró, a Debreczen fel. szerkesztője.
Mindaz, ami té íyeket Móricz Pál elmond, 

bizonyításra nem szorul. Csupán annyit jegy­
zőnk hát meg, hogy épen most jött ki a 
sajtó alól egy újabb regénye, a „Kurta- 
nemesek földjén“, amelyhez hasonló erős 
magyar könyv mostanában nem volt a ke­
zünkben. Ezt a müvet legközelebb irodalmi 
lag is méltatni kívánjuk ; itt csak azt említ­
jük meg, hogy mi Móricz Pált hibái daczára 
is olyan erőteljes Írói egyéniségnek tartjuk, 
aki Magyarország ifjabb Írói nemzedékében 
iskolát van hivatva csinálni és tessék elhinni, 
csinál is.

De talán ezzel nem érdemelte meg azt 
a rideg eljárást, amelyben a D. T., eddigoló 
példátlanul, éppen őt kívánta részesíteni.

Pederni) után nagy ünnepi lakoma 
volt. A szép időben ismét kinyíltak „Metz 
varosa ablakai és függőlámpák világították 
a termeket. Estendet magam is kisétáltam 
Katiczával, hogy e szép látványosságokban 
mi is gyönyörködjünk. A hosszú fehér asz­
tal mellett a diszruhás katonatisztek sugár­
zó jókedvei barátkoztak a fekete frak kos 
polgáriakkal. És hol a polgármester, majd 
az egyik tanácsos, vagy az uj várparancs- 
nők Brancion ur állottak fel és ürítettek 
poharat a császár, a miniszterek Francziu- 
ország, a béke, a győzelem sikereire és igv 
tovább.

A poharak koczintására az Agyuk dör­
gése moraj lőtt kívülről, és másfelé is min­
denhol mulatozott a nép. Mert igy van ez 
már az emberi életben, a felkelő napot 
imádják, dicsőítik, a ki elbukott: gúny, csúf­
ság annak az osztályrésze.

De mintha maga a császár mégsem 
akarta volna az időt mulatozásokra fecsé­
relni. Az újdonságok ugyan az ö felsége 
békés törekvéseit kürtőitek, hogy egyebet 
sem kíván, mint ipósával, Ferencz császár 
rai kibékülve, családját visszanyerhesse. 
Hogy Mária Lujza és a római kinti haza- 
gyöjjenok . . , És hogy már várják is őket 
. . . Igen ám, de • közben Pfalczburgba is 
megérkezett a parancs, hogy az erődítése 
két rendbe kell hozni. Két éve még száz 
órányi távolságra feküdt Pfalczburg a ha­
tártól Nem sokat gondoltak vele. Bástyái 
omladoztak. Sánczárkai betöltődtek. A fogy 
vortarban csupa régi, hasztalan, XIV dik 
Lajos király idejéből való szakállas puskák 
rozsdásodtak. A nehéz ágyukat egész csa­
pat lóval is alig lehetett tova mozdítani. A 
voltaképpeni fegyverházik Drezdában, Ham­
burgban, Érfurtban voltak ; ámde, noha mi 
nem mozdultunk helyünkből, a hatar most 
csak tiz óra járásnyira volt tőlünk és igy az 
első bomba, gránát zápor fölöttünk viharo- 
zott volna el. Naponként érkeztek az újabb 
és újabb rendeletek, melyek szerint a bás­
tyákat helyre kell állítani, a sánczárkokat 
kikeli tisztítani, és a regi rozsdás szerszá­
mokat jó karba kell tenni 

(Folyt, köv.)

Nyilttér,

CSARNOK.

Vaterloo.
Erckmann Chatrián elbeszélése után fordí­

tóvá : ifjabb Móricz Pál.
Éz az általános öröm ujongás öt vagy 

hat napig tartott. — Ismét a régi, öreg 
polgármestert ültették a polgárnagyi szék­
be a néhány hó elölt elcsapott hivatalnok 
sereggel. Az egész város népe, a hölgyeket 
sem véve ki, kis, háromszinü kokárdát tű­
zött fel. A varrónők a piros, fehér és kék 
szalagokból alig voltak képesek elegendő 
csokrot kötni s varrni. A kik azelőtt a kor­
zikai vérszopó farkast szidalmazták, most a 
buga fejű király, XVIII dik Lajos ellen szit­
kozódtak. Márczius 25-dikén Tedeum ot tar­
tottak.

Az egész helyőrség, mint a tisztviso- 
lőkar díszben pompázott.

Ta ncz-in tézet.
Van szerencsém az igen tisztelt szülék 

becses tudomására hozni, hogy a „Korona“ 
czimü tánezteremben (csapó-ntcza 17.) julins 
hó 2-án, szerdán az iskolai szündőre (julius 
és augusztus)

T áncztanf olyamot
nyitok, kizárólag tanulók részére.
felnőtteknek este 8 tói 10-ig ) hétfőn, szer- 
kisebb növendékeknek d. u. ) dán és pén- 

5-töl 7-ig. .) toki napon.

Iparos coloné jnl. 10 én, csütörtökön nyilik.
Tanórák : kedd, csütörtök és szombat este 

8 órától 10-ig.

IMT Tandíj; 5 forint
Boiratásokat elfogadok- a mai naptól fonáso­
mon bármely időben, vagy este a tánciskola 

helyiségében. — Lakás csapó-utcza 17.
Teljes tisztelettel

Schaf János
táneztanitó.

Uradalmi tea-vaj gf.
Deseffy uradalmából naponta friss kilója 
1.20. Kapható Czeglédy és Polgárnál.

Szép bajusz nyThctö uövid„ .. 4 , , J "fon a híres
„Hajdúsági pedro használata által. Egy do­
boz 40 ft. Kapható Debreczenben Tóth Béla 
gyógyszertárában, valamint a késztiő firÓSX 
nagy Ferencz gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

Épület és mülakatos műhely 
áthelyezés.

risztele ttol tudatom a n. q közöusó- 
get hogy 7 év otu fennálló vállalatomat 
Reáliskola utczáról május béltől tetemesen 
megnagyobbítva

DeákFerencz-u. 22 sz. alá helyeztem át.
Elvállalok c szakmába vágó munká­

kat, vasrácsozat, vaskapu, takaréktüzhelyek 
(felelősség mellett) szóval minden építkezési 
munkákat.

A midőn a :i. c. közönség eddigi párt­
fogását megköszönöm, Ígérem, hogy a jö­
vőben és mindég elvein csak az lesz, hogy 
jó és pontos kiszolgálással bizalmát továbbra 
is biztosítsam.

Kérve szives pártfogását, tisztelettel

Prsixler mór
épület és mülakatos mester.

Vidéki megbízásokat gyorsan es pontosai 
eszközlök. Költségvetés bérmentve.

Valódi

És mm

Szent-Királyi Tivadar
müiparáru üzletében.

«^^•taaami!3iai»amitBaB!i iiiiiim—innwwimi

Van szerencsénk értesíteni a n. é.

őrölhető és daráliató 
gazda-közönségei,

hogy a diószegi utón a

dohánygyárral szemben
fekvő, újonnan berendezett

Erzsébet malom
működését megkezdte és ott sima és keres­
kedelmi őrlést tengeri és árpa darálást ju­
tányos áron pontos kiszolgálás mellett reg­
geli 5 órától este 8-ig elfogad.

Teljes tisztelettel.

„Erzsébet61 maiam
Weisz Sándor és Társai.
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A tárgyalás megtartatik Az évi szükséglet a cs. és kir. csapatok számára körülbelül

I 3dca •O •O •O

mely állomás nely idő­
tartamra O

O
ä 1C 1

jaca 0JQ7) 5 1 sa 3d " >*"S c §
32
C•0)
Nszámára 35 •0N 0 -a32 Q N 0N V) §2 $o

N 1 V) •cs " 3d m

töl 1 ig m é term á z s a m3 mm.

Temesvár — 9655 700 5518
1

1110 186 5891 24

Fehértemplom — — _ — — 1406 —

Karánsebes 153 125 — 135 507 —

Nagy-Kikinda 0
cc — __ — 259 900

Nagy-Becskerek 0sz 153 125 — 77 132 — 416 —

Lúgos 0 to — — 1211 93 — 278 —
X5 3 312Panesova
O N

123 100 61 120

Arad vár és város
to

— 5277 2000 4491 674 2000 1020

K.-Szt.-Miklós
0)

N

hß
— 4002 2184 81 — 172 —

Békés-Csaba
to cd 154 124 — 77 132 — 480 —

Szeged O05
CO

05 — — 1678 250
ri 1

Nagyvárad —
i 10020

1
6260 850 — — 3300

Debreczen
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Temesvárott, 1902. évi június hóban. A cs. és kir. 7. hadtest hadbiztossága.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.

A cs. és kir. 7. hadtest csapatja! számára 1902. évi szept. hó 1 -töl 190 5. évi aug. hó 31-ig szükséges széna, 
zabos abrak babó, alomszalma, ágyszalma, tűzifa és szén és részben zabnak ajánlati tárgyalás utján való biztosí­
tása kiiratik. , . .

Tekintettel az egyúttal a főszolgabírói, a városi (fő) kapitányi, a községi hivatalok, gazuasagi egyletek, ke­
reskedelmi és iparkamarák és a cs. és kir. katonai állomásparancsnokságokhoz több példányban küldött és ezen 
kivid falragaszok utján közhírré tett hirdetményekre, továbbá hivatkozással a temesvári, aradi, nagyváradi és sze­
gedi katonai élelmezési raktáraknál d. e. 9—11 óráig betekinthető és ivenkint 8 fillérért kapható szállítási feltéte­
lek füzetére, c helyen még a következők tétetnek ezennel közhírre :

1902. Julius 1.

Divatos
Női mosó ruhaszövetek,
Butistok, Zephirok,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak,
Cosmanosi színtartó,
Indisch-foulard Savannah,
Chiné csikós és koczkás vászna!:

métere 27 krajezár és 32 krajezár.
Szerb és Csalány vásznak

15 krtól 22 krig.
Turista ingek nagy választékban

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen Rózsatér.

Elösmert legjobb minőségű

Eperjesi cser ép^kályhá.k
H0T leszállított árak mellett TB*

továbbá :
Főzőedények, takarék konyhák, épület-vasalások, gazdasági 

eszközok, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, töltények
23. b gr 37 77" álasztéüsloa 20.

a leg jutányosabb árban
kaphatók :

KOVÁCS GYULA vasüzletében
a »Bika* szálloda mellett.

Értesítés,


